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ДИДАКТИКА: РУХОВІ НАВИЧКИ У СТРУКТУРІ РУХОВОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ХЛОПЦІВ 8 
РОКІВ ЯКІ ЗАЙМАЮТЬСЯ КАРАТЕ

Вступ. На позитивний вплив занять карате вказують результати дослідження Stamenković та інші 
[7], Pinto-Escalona та інші [5], Rutkowski та інші [6]. Так, автори дійшли до висновку, що програми бойових 
мистецтв корисні для покращення фізичної підготовленості дітей шкільного віку, особливо за такими па-
раметрами, як кардіореспіраторна витривалість, швидкість, спритність, сила, гнучкість, координація та 
рівновага [7]; відмічається, що кращі результати спостерігалися серед дітей з нормальною масою тіла у 
порівнянні з дітьми з надмірною масою тіла або з ожирінням [6]; вказується, що шкільне спортивне кара-
те є особливо ефективним для дітей з психосоціальними труднощами та низькою успішністю [5]. Однак 
мало дослідженими залишаються питання цілісного вивчення процесу формування рухових навичок і 
розвитку рухових здібностей у дітей шкільного віку.

Мета дослідження. Визначити вклад рухових навичок у структуру рухової підготовленості хлоп-
ців 8 років які займаються карате.

Методи дослідження. У дослідженні прийняли участь 32 хлопці 8 років які займаються карате. 
Діти та їхні батьки були поінформовані про всі особливості дослідження та дали згоду на участь в екс-
перименті.

У дослідженні були використані: аналіз науково-методичної літератури, педагогічні спостережен-
ня, тестування рухової підготовленості, імовірнісний підхід до оцінювання навчального процесу, методи 
математичної статистики.

Матеріали дослідження опрацьовані в програмі статистичного аналізу – IBM SPSS 20. Здійснений 
дискримінантний аналіз.

Результати дослідження та їх обговорення. Результати дискримінантного аналізу свідчать про 
можливість класифікації хлопців 8 років за рівнем навченості вправ і руховою підготовленістю.

Отримані канонічні функції пояснюють на 100% варіацію результатів і є інформативними для 
класифікації рівня рухової підготовленості хлопців 8 років. Перша функція пояснює на 91,9% варіацію 
результатів (r = 0,996), друга функція – на 5,9% варіацію результатів (r = 0,948). Веріфікація канонічних 
функцій свідчить, що перша і друга функції мають статистичну значущість (λ1 = 0,001, p = 0,001; λ1 = 
0.024, p = 0,043).

Аналіз структурних коефіцієнтів канонічної дискримінантної функції свідчить, що пріоритетне міс-
це у структурі рухової підготовленості хлопців 8 років займають рухові навички, а організація процесу 
навчання за програмою алгоритмічних розпоряджень сприяє розвитку рухових здібностей. Отримані 
дані доповнюють результати дослідження які характеризують процес формування рухових навичок у 
дітей [1, 2, 3, 4].

Висновки. Канонічна дискримінантна функція може бути використана для класифікації рухової 
підготовленості школярів 8 років. У результаті дискримінантного аналізу виявлені показники які мають 
найбільшу вагу в оцінці рухової підготовленості хлопців 8 років які займаються карате. До них відносять-
ся: рівень навченості серіям навчальних завдань, показники фізичного розвитку та рівень розвитку ру-
хових здібностей. Формування рухових навичок і розвиток рухових здібностей розглядається як цілісний 
процес.
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